

Уважаемые коллеги, друзья!

Хотелось бы начать с темы специальной военной операции. Тема, которая сегодня волнует каждого жителя. Искренне благодарю каждого добровольца, а также тех, кто призван по мобилизации, которые сейчас с честью и достоинством защищают нашу Родину от нацизма.

Отмечу, что на федеральном и региональном уровнях приняты решения об оказании мер государственной поддержки участников военной операции и членов их семей. Они очень своевременные и нужные. Материальная и нематериальная поддержка существенная. Но самое важное – это морально поддержать наших ребят, дать понять, как они дороги нам, что их семьи находятся под вниманием, окружены теплом и заботой. По поручению Губернатора Дмитрия Азарова в регионе ведется работа по созданию социального паспорта каждой семьи военнослужащего. Наш район также провёл такую работу. Совместно с социальными службами определены проблемы семьи — устройство детей в детский сад, школу, медицинское обслуживание, коммунально-бытовые вопросы. В решении этих проблем мы активно продолжаем помогать семьям военнослужащих.

Большую работу по поддержке ребят и семей СВО проводятся и ТОСами района. Одним из таких положительных примеров - ТОС «Зубчаниновка». Они очень продуктивно реализуют проект «Своих не бросаем». Его активисты изготавливают печи, маскировочные сети, окопные свечи, отправляют посылки мобилизованным и проходящим лечение в госпиталях.

При поддержке Главы г.о.Самара Елены Лапушкиной и депутатов Совета депутатов Кировского района волонтеры сообщества ZOV!!! СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!!! смогли открыть дополнительное помещение по плетению маскировочных сетей на Металлурге. Новый пункт в Кировском районе на Пугачевской, 19. Туда приходят как профессионалы,

так и новички, которых опытные волонтеры обучают. Кроме того, в пункте принимают гуманитарную помощь, которую отправляют военным.

Кратко расскажу о тех крупных изменениях, событиях, которые коснулись наш район с 2018 года. Конечно, это масштабное, мировое событие - Чемпионат мира по футболу. Мы все к нему много готовились, открывали новые объекты, дороги, благоустраивали территорию, строили новые улицы, стадион «Самара Арена», реконструировали Московское шоссе, улицы Ташкентская и Дальняя.

Конечно, это и развитие инфраструктуры в здравоохранении. Также в нашем районе открыт перинатальный центр, созданный на базе Самарской областной клинической больницы имени В.Д. Середавина.

Большая работа проведена и в части развития детских садов, их реконструкции, строительства новых объектов.

Следующие периоды, 2021-2022 года были не менее продуктивными в плане открытия новых объектов. Один из них стела «Город трудовой доблести». Жители Кировского района внесли неоценимый вклад в Великую Победу. Во многом благодаря их ударному, самоотверженному труду нашему областному центру Указом Президента страны В.В. Путина было присвоено высокое звание «Город трудовой доблести». Стела посвящена трудовому подвигу жителей Куйбышева, который в годы Великой Отечественной войны был признан запасной столицей. На центральную часть монумента, выполненного из стекла и металла, нанесли изображение «летающего танка» — легендарного самолета Ил-2 и военного парада, который прошел в 1941 году на площади имени В.В. Куйбышева. Конструкцию обрамляют 10 пилонов, на которые нанесли информацию о подвигах жителей города и снимки тех времен.

Вообще, конечно, 2021 год – сложный ковидный период, 2022 год прошел в сложных экономических условиях, в противоречивых политических событиях, когда перед нами встали задачи, выполнение которых требовало быстрых и неординарных решений. И мы их успешно выполняли. Социально-экономическое развитие Кировского района не затормозилось, не ушло в стагнацию, наоборот, продолжилась положительная динамика практически по всем направлениям.

Расскажу о некоторых итогах.

Строительство дорог в нашем районе. Наверное, это одна из сложных проблем не только в нашем районе, но и в городе. Несмотря на внешние факторы, мы стараемся совместно с Администрацией города, департаментом приводить как можно больше дорог как местного значения, так и внутридворовых. В своём Послании Губернатор Дмитрий Азаров обратил на это особое внимание. В этом году перечень на ремонт дорог один из самых объёмных. Работы активно проводятся. Например, уже выполнен ремонт участков:

- ул. Гвардейская от ул. Марии Авейде до ул. Алма-Атинской;
- ул. Республиканская от ул. Марии Авейде до здания № 117 по ул. Республиканской;
- ул. Чекистов от ул. Магистральной до Аэропортовского шоссе;
- ул. Алма-Атинская от ул. Стара-Загора до ул. Республиканской.

Ряд участков будут отремонтированы до конца года:

- Конный проезд от Зубчаниновского шоссе до ул. Литвинова;
- ул. Земеца от ул. Береговой до Заводского шоссе;
- 139 путепровод;
- ул. Офицерская от ул. Изыскательской до ул. Чекистов.

Один из важных объектов, который сейчас реставрируется в нашем районе – Центр творчества на площади имени Кирова (ранее ДК Литвинова на площади Кирова). Так как здание относится к объектам культурного наследия, то все работы ведутся под авторским надзором. Исторические элементы интерьера либо восстанавливаются, либо создаются максимально близкими к оригиналу. Сделано уже многое: полностью заменены окна и внутренние коммуникации – отопление, системы водоснабжения и водоотведения, отремонтирована кровля и фасады, выходящие на улицы Победы и Физкультурной, парадный вход, ещё ряд работ проведено.

Для бесперебойного и качественного получения тепла и горячей воды жителями, мы постоянно работаем с ресурсоснабжающими организациями для проведения мероприятий на территории нашего района по ремонту инженерных сетей теплоснабжения. За последние два года проведено техническое перевооружение 3 064 погонных метра теплотрассы. На этот год запланировано 2 025,5 п.м..

Большой объём работы на территории Кировского района выполняется силами нашей подведомственной организации МБУ «Кировское». Оно выполняет функции административно-хозяйственного и транспортного обеспечения деятельности Администрации Кировского внутригородского района городского округа Самара, а также работы по благоустройству территории района. За последние два года и за прошедший период силами МБУ было спилено 857 аварийных деревьев, произведена санитарная обрезка 657 деревьев, отремонтировано 87 МАФов, проведена уборка более 530 000 кв.м. (в сумме за все годы) территории района.

Большая работа проводится и по аварийным домам. Всего в настоящее время на территории 66 квартала находится 32 аварийных дома, в 2022 году были проведены работы по сносу 2 домов : Нагорная, 209 и Ташкентский пер, 58. В период с 2021

года аварийными признаны 5 домов (Ставропольская ул., д. 183, 185, Ташкентский переулок 44, 48, Советская ул., 69), требующих расселения и сноса.

Спорт. В нашем районе активно работают тренера-общественники. В 2022 году осуществляли свою деятельность 12 тренеров общественников. Годом ранее – 20 человек. Они проводят тренировки по различным направлениям как для детей, так и для взрослых.

В 2022 году проведено 32 спортивно-массовых мероприятий. В 2021 году – 29. Наиболее яркие из них: «Лето с футбольным мячом», день физкультурника и ряд других.

В 2022 году проведено 67 культурно-массовых мероприятий. Это и Патриот России, День России, дворовой праздник «День соседа», День знаний, День флага и ряд других.

Ещё одно из основных направлений – повышение комфорта жителей, доступности городской среды, благоустройство территории района. Приведены в надлежащее состояние внутриквартальные проезды. Рекламные конструкции, расположенные вдоль проезжей части дорог, были приведены в соответствие с предъявляемыми требованиями, незаконно установленные демонтированы.

В 2022 году благоустроено 9 из 520 придомовых территорий, нуждающихся в благоустройстве (по результатам инвентаризации), из них:

- по программе «Формирование современной городской среды Кировского внутригородского района городского округа Самара на 2018 - 2024 годы» 13 адресов (7 дворовых территорий):

1. пр. Карла Маркса, д.396,
2. пр. Карла Маркса, д.491, 487, 489,
3. ул. Дальневосточная, д. 4, ул. Свободы д. 187, ул. Марии Авейде, д. 12,
4. ул. Георгия Димитрова, д. 74, 72,

5. ул. Литвинова, д. 322а,
6. ул. Ставропольская, д.163, 161,
7. пр. Кирова, д. 327.

- по государственной программе Самарской области **«Поддержка инициатив населения муниципальных образований Самарской области» на 2017-2025 годы**», утвержденной Постановлением Правительства Самарской области от 17.05.2017 № 323 (Губернаторский проект «СОдействие») (только полностью благоустроенные территории) **4 адреса** (2 дворовых территории):

8. пр. Кирова, д. 301, 303, 307,
9. ул. Ташкентская, д. 135б.

В 2021 году из 534 придомовых территорий, нуждающихся в благоустройстве (по результатам инвентаризации) благоустроено:

- По программе **«Формирование современной городской среды Кировского внутригородского района городского округа Самара на 2018 - 2024 годы» 9 адресов** (5 дворовых территорий):

1. ул. Победы, 131, 133, 135, 137;
2. пр. Кирова, 235;
3. ул. Г. Димитрова, 37А;
4. ул. Республиканская, д.52;
5. ул. Дальневосточная, 6, ул. М. Авейде, д. 21.

По субсидии Министерства транспорта и автомобильных дорог Самарской области (только комплексно благоустроенные территории) **5 адресов** (2 дворовые территории):

1. ул. Стара-Загора, 142, 142б, 156;
2. ул. Ташкентская, 182,188.

За два последних года по проекту **«Твой конструктор двора» на 50 территориях** проведены работы по установке детского, спортивного и паркового оборудования, опиловка, озеленение. **В этом году** планируется ещё **25 территорий**.

В 2023 г. в рамках программы **«Формирование современной городской среды»** планируется благоустройство **6 территорий**

по проекту «Содействие» - 5 территорий. Часть работ на проекте уже находятся в активной фазе.

В завершение хотел бы поблагодарить Вас всех за активную работу на благо нашего замечательного Кировского района. Именно благодаря сплочённой команде активистов, жителей мы достигаем высоких результатов и вместе делаем наш район лучше!